

СОВЕТ ВETERANОВ

Парад стойкости И МУЖЕСТВА

По многолетней традиции в Москве, в День воинской славы России, прошел торжественный марш, посвященный легендарному параду 7 ноября 1941 года на Красной площади, откуда солдаты и офицеры уходили на фронт, чтобы защищать столицу от немецко-фашистских захватчиков.

Более тысячи ветеранов Великой Отечественной войны стали почетными гостями праздничного мероприятия, в том числе 36 из 57 проживающих в Москве участников исторического парада. Здесь была и большая группа представителей ветеранской организации Южного административного округа во главе с защитником столицы генерал-майором в отставке Николаем Дмитриевичем Безденежных.

Фронтоников, участников Московской битвы, строителей рубежей обороны, тружеников тыла сердечно поздравил с праздником мэр Сергей Семенович Собянин. «Подвиги народного ополчения Минина и Пожарского, героев Отечественной войны 1812 года, защитников Москвы в 1941 году навсегда останутся в истории России примерами настоящего патриотизма, мужества и героизма, — отметил он в своем выступлении. — Они вдохновляли



на служение Отечеству многие поколения наших сограждан, и сегодня они напоминают нам о непреходящем значении национального единства, согласия и веры в собственные силы. Наш долг, долг молодого поколения — быть достойными славы героических дедов и отцов».

В торжественном марше приняли участие военнослужащие 27-й отдельной

гвардейской мотострелковой бригады, кавалеристы Президентского полка, воспитанники кадетских корпусов и члены военно-патриотических организаций — всего более шести тысяч человек. Знаменная группа роты почетного караула пронесла по Красной площади подлинное знамя частей и соединений, принимавших участие в битве за Москву. Завершилось торжество проходом военной техники образца 1941 года — восстановленные специалистами практически с нуля редчайшие танки Т-60 и танкетки Т-38, мотоциклы М-72

и грузовики-полуторки, а также легендарные Т-34.

Для ветеранов Великой Отечественной войны был дан концерт Национального академического оркестра народных инструментов России имени Н. П. Осипова и солистов Большого театра.

Виктор САФРОНОВ

НА ЗАЩИТЕ СОЦИАЛЬНЫХ ПРАВ ВETERANОВ

Важным событием в ветеранском движении столицы стало проведение окружных отчетно-выборных конференций, на которых подводились итоги работы советов за последние четыре года и намечались планы дальнейшего развития.

В Южном округе с отчетным докладом о работе окружного совета ветеранов за период с ноября 2008 года по ноябрь 2012 года выступил председатель совета, участник Великой Отечественной войны, генерал-майор в отставке Н. Д. Безденежных. В докладе отмечалось, что в настоящее время в состав окружного совета входят 16 районных организаций, 149 территориальных первичных организаций, которые непосредственно подчиняются районным советам, а также 19 производственных первичных организаций при учреждениях, предприятиях и высших учебных заведениях. Кроме того, в окружном совете ветеранов 9 коллективных членов — объединения ветеранов локальных войн и вооруженных конфликтов, организация ветеранов подразделений особого риска, организация жителей блокадного Ленинграда, общество бывших малолетних узников фашизма, две организации казаков, секция Героев Советского Союза и Российской Федерации, Героев Социалистического Труда, организация участников Парада 1941 и 1945 годов. На учете в первичных организациях на 1 января 2012 года состояли 130 741 человек, и, по сравнению с 01.01.2008 года, численность увеличилась на 17 238 человек.

За отчетный период, как отмечалось в докладе, окружному совету удалось добиться повышения активности и результативности в деятельности ветеранских организаций. В центре внимания советов ветеранов всех уровней были вопросы защиты социальных прав пенсионеров и оказания адресной помощи особо нуждающимся ветеранам, улучшение медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения, патриотического воспитания молодежи и культурно-массовой работы. Так, за отчетный период в Центрах социального обслуживания горячее питание получили 28 тысяч пенсионеров, предметами длительного пользования обеспечены 7070 человек, благотворительную помощь в денежном выражении получили более 1,5 тысяч остро нуждающихся ветеранов. Большое внимание окружной совет уделяет вопросам обеспечения пенсионеров жильем. За отчетный период

улучшили жилищные условия 153 семьи участников и инвалидов Великой Отечественной войны.

Советами ветеранов проводится постоянная работа по обеспечению участников войны путевками в Социально-реабилитационный центр при городском Доме ветеранов. Здесь за последние четыре года смогли поправить свое здоровье 282 человека. В 2008 году введена новая форма оздоровления ветеранов — санаторий на дому. Она включает проведение в течение 21 дня социально-профилактических мероприятий по рекомендациям лечащего врача с доставкой рационального питания на дом. За четыре года санаторное лечение на дому прошел 751 ветеран войны.

Окружной совет ветеранов и комиссии по патриотическому воспитанию подрастающего поколения руководствуются в своей повседневной работе государственной «Программой по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации на 2011–2015 годы», а также решениями городского совета ветеранов. При этом планирование мероприятий осуществляется по полугодиям. Для улучшения работы пропагандистов в каждом районе созданы методические уголки, а в окружном совете — методический кабинет.

Задача ветеранов — активнее содействовать созданию музеев боевой и трудовой славы в каждой из 149 школ округа. За отчетный период были проведены смотр-конкурс школьных музеев, конкурс сочинений по тематике Великой Отечественной войны, смотр-конкурс художественных работ в честь 70-летия Битвы под Москвой под девизом «Подвигу защитников Москвы жить в веках» с участием 483 школьников из 56 учебных заведений и 125 ветеранов. Лекторские группы провели более 500 лекций и бесед, активно выступали на праздничных мероприятиях. Окружной совет отмечает хорошую работу председателей районных комиссий по патриотическому воспитанию молодежи М. Н. Белокопя (Донской), В. Н. Гринева (Орехово-Борисово Южное), Г. Г. Егорова (Зябликово), Л. В. Папушину (Чертаново Центральное), В. А. Рассказова (Царицыно).

В докладе подробно освещалась работа культурно-массовой и женской комиссий, а также говорилось о взаимодействии со средствами массовой информации. В заключение было отмечено, что благодаря заботливому и внимательному отношению к старшему поколению руководства округа и лично префекта Г. В. Смолеевского, созданы все условия для успешной и плодотворной работы окружной ветеранской организации. Н. Д. Безденежных персонально поблагодарил за совместную работу С. А. Колонина, Е. В. Дубман, И. П. Ханьжина, Т. И. Кирюханцеву, В. Р. Андрееву, И. В. Юрс, Г. Г. Емельянова, И. А. Лерночинскую, П. В. Васильева, Л. А. Богданову, В. Д. Сафронову, Л. А. Румянцеву, Т. К. Фомину, Л. Я. Рычагову, В. Л. Потаповскую, Н. Н. Храмцову, Т. В. Чудук и З. Г. Сидорову.

Отчетный доклад был дополнен выступлением председателя окружной медицинской комиссии И. А. Лерночинской. О работе ревизионной комиссии за четыре года доложила ее председатель Н. Н. Храмцова.

В прениях приняли участие председатели районных советов ветеранов В. Ф. Колониченко (Чертаново Северное), А. Д. Чернова (Зябликово), В. З. Миронов (Нагатинско-Садовники), депутат Государственной Думы Н. Ф. Рябов, депутаты Московской городской думы М. И. Антонцев и С. В. Орлов, заместитель префекта В. В. Гилев, первый заместитель председателя Московского городского совета ветеранов Г. И. Пашков.

Конференция признала работу окружного совета ветеранов за отчетный период удовлетворительной, избрала новый состав совета и ревизионной комиссии, а также делегатов на VII отчетно-выборную конференцию Московской городской организации ветеранов.

На первом заседании пленума председателем окружного совета была избрана Е. В. Дубман, первым заместителем председателя — В. З. Миронов, заместителем председателя — И. А. Лерночинская. Почетным председателем окружного совета было предложено избрать Н. Д. Безденежных.

Виктор САФРОНОВ

МЫ ОБ ЭТОМ ПИСАЛИ

Кому же все-таки ПОЛОЖЕНА СУБСИДИЯ?

В прошлом выпуске газеты «Персей» была опубликована заметка «В поддержку одиноких пенсионеров», подготовленная по материалам Информационного центра Правительства Москвы, которая вызвала широкий отклик среди наших читателей-пенсионеров.

В заметке сообщалось о том, что все нуждающиеся одинокие малоимущие пенсионеры-москвичи могут получить субсидии на приобретение дорогостоящей бытовой техники (холодильника, телевизора, плиты, стиральной машины, персонального компьютера или кондиционера). За разъяснениями о порядке предоставления таких субсидий (в сумме от 10 до 18 тысяч рублей) многие пенсионеры обратились в различные органы соцзащиты районов Чертанова, где большинство из них так и не смогли ничего выяснить.

По просьбе наших читателей сообщаем, что в Приложении 2 к постановлению Правительства Москвы от 6 ноября 2012 года № 618-ПП публикуется «Порядок оказания адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности». Там указано, что «единовременная материальная помощь предоставляется на заявительной основе нуждающимся неработающим пенсионерам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, которую они не могут преодолеть самостоятельно и которая требует значительных денежных затрат» (п. 2.1).

Кому же положена такая помощь? В соответствии с п. 2.2 Приложения 2 к указанному постановлению получателями единовременной материальной помощи могут стать неработающие пенсионеры и инвалиды, среднедушевой доход которых ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленной в городе Москве в расчете на душу населения (на сегодняшний день по Постановлению Правительства Москвы от 22 августа 2012 г. № 421-ПП величина прожиточного минимума для пенсионера составляет в Моск-

ве 6466 рублей — прим. ред.). Так что, именно те неработающие пенсионеры, чья пенсия или среднедушевой доход в семье не превышает 12932 руб., могут в определенных ситуациях (п. 2.7) претендовать на получение материальной помощи в следующих размерах:

— Одинокие, одиноко проживающие и проживающие в семьях, состоящих из неработающих пенсионеров и инвалидов: 30 тыс. руб. (в случае пожара), 50 тыс. руб. (в случае дорогостоящей операции), 10 тыс. руб. (на покупку телевизора), 12 тыс. руб. (на покупку холодильника, электрической или газовой плиты с установкой), 15 тыс. руб. (на покупку персонального компьютера или мебели), 18 тыс. руб. (на покупку кондиционера с установкой).

— Неработающие пенсионеры и инвалиды, проживающие в семьях, среднедушевой доход которых ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленной в Москве в расчете на душу населения: 20 тыс. руб. (в случае пожара), 30 тыс. руб. (в случае дорогостоящей операции), 8 тыс. руб. (на покупку телевизора), 10 тыс. руб. (на покупку холодильника, электрической или газовой плиты с установкой), 13 тыс. руб. (на покупку персонального компьютера или мебели), 15 тыс. руб. (на покупку кондиционера с установкой).

В соответствии с п. 1.6 Приложения 2 к постановлению от 06.11.12 г. № 618-ПП обращаться с заявлением и соответствующими документами необходимо в комиссии по распределению и оказанию единовременной материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, созданные в УСЗН (Управлениях социальной защиты населения) города Москвы.

Редакция

 Фирма «Заботливая лошадь»

Оказываем социально-бытовые услуги:

- опытные сиделки, домработницы, няни, гувернантки;
- патронаж, помощь пожилым людям в решении бытовых проблем;
- уход за лежачими больными в больнице;
- уборка квартир и дач;
- парикмахерские услуги на дому.

Мы наполним вашу жизнь заботой, теплом и комфортом.

☎ (495) 314-75-88, 8-916-347-83-84 Светлана Николаевна